Magyar érettségi mintafeladat kozépszinten — JAVITG&KULCS

Szdbvegértes
1. Televizio, Gjséag, film, mozi, internet. 3 pont

2. Napilapok: Magyar Nemzet, Népszabadsag, Népszdikk, Bulvar)

Hetilapok: HVG, Heti Valasz

Havilapok: IPM, National Geographic 6 pont
Ertékelés: helyes kategoria 1 pont, j6 példa 1 pont

3. A televizi6 — nézettsége alapjan — reklamokat vébkta misordba. Az adott csatorna vagyisor magas
nézettsége a reklamok nagyobb nézettségét is méga vonja, ezért alkalmazzak a cégek e marketing-
kommunikacios eszkdzt hirdetési tevékenységeiktil Eemélik, hogy a tajékoztaté reklam felkelti a gy#an
néz figyelmét, és vasarlasra, a termék kiprobalaséranzidket. Ez mind a cégnek, mind disorszolgaltatonak
profitot termel: ebbbinek a termék megvasarlasa miatt, utébbinak ado#tl hirdetési id utan fizetett pénzdsszeg
miatt. 6 pont
Ertékelés: a helyes 6sszefiiggés bemutatiasa 6 lmrésbé j6 érveléssel 4 pont, gyenge, de helyenegfeles
valaszadas 2 pont, minden egyéb, a@blakkbe nem tartoz6 kategoéria O pont.

4. A televizibban bemutatott vilag nemcsak az adaigpmmok, vetitett filmek, hanem a reklamok tekiében is
irredlis. A bemutatott kép mindig idealis, problénentes vilagot jelenit meg. A vasarlé6 éppen azészivmeg az
adott terméket egy reklam alapjan, méris részese kivan lenni ennek az élménynek. Akigétét torzulasahoz
vezethet, ha azt hiszi a ©éhogy ez a mar-mar utopisztikus vilagkép a valpbatptt az ennél sokkal arnyaltabb és
kiabranditobb. Erzékletes azatld két példaja: egy bizonyos fogkréimbem lesz hirtelen vakité fehér az ember
foga, vagy egy mosopor hasznalatatl nem leszranges ruha egy szemvillanas alatt makulatlanutgisz 3 pont
Ertékelés: a probléma helyes feltarasa példavaliegy pont, csak feltaras példa nélkil 2 pont, reimeébbbibe
nem tartoz6 eset 0 pont.

5. médiumok: tdmegkdzlési és tajékoztatasi eszkdzidgializacio: az egyén beilleszkedése a tarsadapeninek

a folyamatnak az elnevezése; technoldgia: valanteignék gyartasi eljarasainak 6sszessége; proflamely
gazdalkodé tevékenység folytatasa soran létéejimszon; serdél fiatal gyermek elnevezése, altalaban 14 éves
korig 5 pont

6. A legvédtelenebbek a gyermekek, altalaban 14-16 Koeg. 1 pont

7. A szabélyozasra adna lebséget, ha a gyermekek altal megtekintetisonok elé és utan sem kerilhetnének
reklamok. Ennek alapja az, hogy a gyermek — mivég mincs kialakult értékitélete - teljes mértékefngadja a
felé kozvetitetteket, és a sétilrabeszéli” valamilyen neki tetéztermék megvasarlasara. A gyartok, cégek ezt az
elébb emlitett viszonyt hasznaljak fel értékesitésdanényeik ndvelésére, ami nagyon etikatlan magata#t pont
Ertékelés: a szabalyozasi eszkoz felismerése 1 @mek 3 pont, kevésbé jo érvelés 1 pont.

8. Egyetértek: hiszen ilyen formaban is fel kell hivaiszibk figyelmét, milyen nisorokat nézethetnek meg
gyermekeikkel, ezzel is tamogatni kell a gzfédleldsségteljes nevelési kotelezettségét. A szabalylwazzajarul a
gyermek egészséges erkolcsiddpséhez, megfeleimeggwpzédésének kialakuldsahoz.

Nem értek egyet: a sdiilek jogaban all elddnteni, hogyan neveli a gyermehkem kellét erre figyelmeztetni a
miisor elején. Tovabbéa atisorok elején lathatd figyelemfelhivasok csak &k hiizzak, nem is beszélve disor
sugéarzédsa kozbeni logd folyamatos jeleni@téami nagy feliiletet kitakar a kéfilb s ez a risor atélhetségét
neheziti csak, a valddi célkés igy sem valosul meg. 6 pont
Ertékelés: helytallo, logikus érvelés 6 pont, gyigérvelés 4 pont, helyenként jo érvelés 2 pantjen, az elbbi
haromba nem tartoz6 feladatmegoldas 0 pont.

9. A gyermeki fejidés folyamatéval, hogy értlée€ valjon, miért veszélyeztetettek.

Bemutatéval, ami arrdl szél, hogy mit értenek mégsiiord gyerekek a latottakbél.

A média hatasmechanizmusaval: miként befolyasotjét a reklam.

A televiziés valosag megitélésével. 3 pont
Ertékelés: minden helyes elem egy pont, a fentikieihis elfogadhaté minden, a témahoz kapcsobiaézo.

10. A kdnnyebb azonosulast segitilbehz atélhéibb élmény atadasanak eszkdzei, nem utolsé sorlthg aenés
televizio elé Ultetését is Gdegitik (példaul: a hazimunka félbehagyasa a kedy®ogram kezdél szignaljanak
meghallasa utan). 3 pont
Ertékelés: minden logikus érv elfogadhatd, helyesienként 1 pont.



